

大灣區馬產業加速跑

香港賽馬從化「自由行」

【香港商報訊】記者黃裕勇報道：昨日，4輛印有「香港賽馬會」標識的運馬車輛緩緩駛入廣州市郊流溪河畔的香港賽馬會從化馬場，停靠在場內的海關監管查驗平台。當天，也是香港賽馬會從化馬場迎來正式運營五周年。自2018年8月粵港跨境賽馬常態化運輸以來，廣州海關共監管超2.3萬匹次賽馬安全、順暢往返粵港兩地。



香港賽馬運抵從化馬場，廣州海關員對入境馬匹開展現場查驗。
記者 黃裕勇攝

從化馬匹返港實時出賽

作為2010年廣州亞運會賽後利用項目的從化馬場位於內地首個獲國際認可的無規定馬屬動物疫病區——廣州市從化區是粵港澳大灣區發展重點項目，也是目前內地最大規模、最高標準、最完善純血馬飼養訓練中心。該中心佔地150多公頃，擁有4條跑道、9棟馬房、馬醫院、馬泳池等設施，可容納660匹賽馬同時訓練。

香港賽馬會內地事務副總經理范綺明表示，從化作為內地首個國際認可的無規定馬屬動物疫病區，能為從化馬場提供良好的生物安全環境。在從化馬場接受訓練的馬匹，運回香港可以實時出賽，有助於賽馬提升出賽表現。

從化馬場運營以來，大批香港賽馬陸續運往從化



香港賽馬會從化馬場。記者 黃裕勇攝

賽馬大灣區舒適「生活」

記者近日深入從化馬場，了解從化馬場生物安全監管和賽馬跨境運輸通關檢疫監管模式，並見證了香港賽馬在從化馬場的舒適「生活」。

針對賽馬需頻繁往返粵港兩地的需求，廣州海關創新實施賽馬「一次審批、多次往返」的審批制度，獲得進境許可的馬匹一年內可多次往返粵港兩地馬場，實現「自由行」。

同時，內地海關還聯合香港賽馬會等相關單位，研發上線粵港澳大灣區賽馬跨境通關檢疫監管系統，線上實時跟蹤馬匹運輸全過程，實現粵港兩地管理部門信息共享、處置統一。

范綺明還透露，通過國家政策支持，未來在從化馬場將舉辦定期的國際水平的賽馬賽事。為此，從化馬場正在進行系列設施提升工程，包括正在建設一個可容納9500人的看台，可以為喜歡賽馬的人士提供便利觀賞國際級賽馬運動的機會。此外，從化馬場還將新建一些賽馬訓練的設施，員工宿舍和周圍的道路配套。「大灣區賽馬運動發展一定會越來越好」，范綺明對未來充滿信心。

港澳台學生初涉職場 積「百企千人」助成長

【香港商報訊】記者黃裕勇報道：2023年廣州市「百企千人」港澳大學生暑期實習計劃結業禮近日在廣州市文化館舉辦，357位港澳台學生順利完成4周到6周的暑期實習。

活動現場，主辦方為實習計劃中表現出色的學生和企業分別頒發了「實習之星」和「優秀實習單位」證書，為港澳青年實習計劃友好支持單位頒發感謝狀。

「實習之星」分享心得

結業禮上，「百企千人」實習紀錄片帶大家回到了今年暑期實習生們在穗實習期間的精彩瞬間，影片記錄着青年學生們認真工作、參與社會實踐活動的場景，從初到廣州，與他人見面的陌生，到行走在西關等傳統建築之間，與同事、朋友侃侃而談，大家分享

着在廣州實習、生活的點滴瞬間。

今年，「百企千人」港澳大學生實習計劃招募來自香港城市大學、澳門大學、首都師範大學、中南財經政法大學、暨南大學等境內外高校港澳台實習生，前往廣州市勞動人事爭議仲裁院、唯品會、祈福集團、中建國際等單位完成實習。

在現場，獲得「實習之星」的實習生代表們上台分享了實習期間的成果和心得體會，黃晴是廣汽研究院智能駕駛實習生，她稱，「感謝『百企千人』實習計劃這個平臺，不僅提供了實習機會，也為港澳台學生帶來了很多便利。」

提供六大實習領域

作為「2023年廣州市十大民生事實」之一，今年

「百企千人」計劃主辦方重點面向先進製造、電子商務、傳播媒體、文化旅遊、財稅審計、法律六大主題徵集了1848個實習崗位，357名「百企千人」港澳台實習生在穗完成了暑期實習。

其中，法律方向的實習崗位受到許多同學的青睞，14位港澳台同學前往廣州市勞動人事爭議仲裁院及各分院進行實習，也是仲裁院招募的第一批港澳台實習生。就讀於香港城市大學的蕭阮文同學表示，經常與同事一起探討內地和香港勞動爭議處理程序的不同之處，並共同完成《粵港澳大灣區三地勞資糾紛治理機制比較研究》的課題調研工作，「我希望通過詳細梳理香港的勞資糾紛處理機制，可以為實現兩地勞動爭議調處機制融合發展帶來一點幫助。」

香港青少年「尋夢坪山」 親身感受科技發展變化

【香港商報訊】記者焦家志報道：香港青少年「尋夢坪山」研學夏令營活動近日舉行。30名香港青少年走進深圳坪山，在坪山高鐵站體驗雲巴，覽盡坪山城區發展的日新月異；參觀位於坪山的大灣區國際疫苗創新中心，提升對於疫苗的科學認知，感受坪山生物醫藥產業發展。在東江縱隊紀念館和大鵬古城，感受深圳厚重的歷史人文氣息，認識深圳歷史淵源。

該活動在石井街道的指導下，由香港深圳坪山區石井鄉青委會聯合主辦。石井鄉青會會長彭禮賢表示，希望有更多香港青年回來坪山走走，感受家

鄉的發展變化，增進深港兩地青年的溝通聯繫。

在坪山高鐵站，香港青少年一行乘坐體驗坪山雲巴，沿途坪山文化聚落、中芯國際、比亞迪、燕子嶺公園等11個站點，蘊含着坪山文化科技產業發展縮影，串聯起坪山的文化、產業、生態風貌，讓香港青少年以全方位的方式鳥瞰「未來之城」青山綠水、產城相融的城市風景。石井鄉青會理事兼青年委員會副主任廖倩好表示，希望更多香港年輕一代親身回來感受家鄉的變化，見證更多創新的事物。

在大灣區國際疫苗創新中心，負責人介紹稱，該中心是中國首個國際疫苗創新中心，以疫苗生態創

新為核心，集疫苗創新孵化、疫苗知識沉浸式科普、疫苗發展史展示、疫苗領域交流合作等功能於一體。石井鄉青會常務副會長兼青年主任馮少偉表示，希望通過此次夏令營活動，讓香港青少年了解深圳科技產業發展變化和感受坪山未來的發展趨勢。

658幅珍貴歷史照片和歷史文獻、70件老戰士捐贈的實物、15幅革命歷史題材的油畫、14幅動態作戰示意圖、一座包含6700多位烈士的英名碑……在坪山東江縱隊紀念館參觀期間，香港青少年為先輩的抗爭精神和愛國情懷感動。

用歌聲把中華文化唱給全世界聽 童聲裏的中國·長江青少年合唱節在江蘇南通舉行

8月26日，「童聲裏的中國」長江青少年合唱節暨第十一屆少兒歌謡創作大賽優秀作品分享會在江蘇南通大劇院舉辦。據介紹，大賽共收到全國各地的童謠、校園歌曲作品123385首，還收到海外華人學校9所119件作品。

活動由中共江蘇省委宣傳部、江蘇省文明辦、省教育廳、團省委、省婦聯、省文聯、省關工委主辦，上海市文明辦、青海省文明辦、江蘇省對口辦聯辦，旨在打造全新的長江文化帶青少年活動品牌，促進長江流域地區間的文化交流，豐富未成年人大思想道德實踐，教育引導青少年爭當有志向、有夢想、敢創新、敢奮鬥的新時代新人。

大賽經初評、復評和終評，評選出學生組、成人組獲獎童謠各160首，最佳校園歌曲10首；同時，評選出優秀指導老師60名以及優秀組織獎57個。

分享會分為「共飲一江水」「長江，我的家園」「奔湧向未來」三個篇章，來自上海、江蘇、青海沿江九支青少年合唱團，用《長江之戀》《我住長江頭》《我在這裏長大》等一首首傳統經典和地域特色合唱曲目，歌頌母親河孕育的燦爛文明。

「童聲走過這十屆」主題攝影展同期舉辦，120幅精彩照片生動展現了「童聲裏的中國」活動十年來的發展過程和精彩瞬間。

據介紹，「童聲裏的中國」是南通市通州區文藝工作者於2006年倡議開展的一項新童謠創作活動，是江蘇「童」字系列美育活動的重要品牌。目前，大賽輻射全國34個省（市、自治區）上萬所中小學校，已徵集50多萬件歌謠作品。

今年4月6日，「童聲裏的中國」舉辦海外推廣啓動儀式，來自德國、匈牙利、奧地利等數十個國

家的50餘所華校和僑團組織負責人參加線上活動。8月15日，「童聲裏的中國」國際青少年文化交流體驗活動在南通開幕，來自奧地利、澳大利亞、阿聯酋等國的華校師生代表參加。舉辦十年的大賽，已從江海之濱的通州唱響神州大地、唱往海外。

活動期間，主辦方還組織了「童聲裏的中國」品牌發展研討會。南通市委常委、通州區委書記張建華表示，通州正進一步將「童聲裏的中國」少兒藝術創研活動基地打造成傳播中華文化、弘揚社會主義核心價值觀、助



第十一屆「童聲裏的中國」少兒歌謡創作大賽

童謠創作學生組一等獎

童謠創作學生組一等獎頒獎證書、獎盃。

力少年兒童德智體美勞全面發展的體驗營實踐區。
趙振華 崔豪 通訊